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Необхідною умовою стабільного, збалансованого розвитку економіки 

України та її інтеграції у світове господарство є потужна банківська система. 

Перш за все, зумовлено тим, що за умов слабкого розвитку фондового ринку 

та небанківських фінансових установ банківська система України є 

найбільшим офіційним фінансовим посередником, що задовольняє потреби 

реального сектору економіки та населення країни у фінансових ресурсах.  

В умовах постійних економічних трансформацій на ринках вітчизняні 

банки проходять серйозну перевірку часом. Збільшення іноземних 

капіталовкладень та швидка зміна умов функціонування спонукають 

банківську систему до постійного пошуку шляхів забезпечення її стійкості та 

конкурентоспроможності.  

За даними НБУ, станом на 01 січня 2015 року, в Україні налічувалось 

183 діючих комерційних банки з яких 19 знаходяться у стадії ліквідації. На 31 

грудня 2014 року загальні активи усіх банків склали 1263 млрд. грн., загальний 

прибуток банків – 2,4 млрд. грн. [8]. 

За для мінімалізації наслідків фінансово-економічної кризи Урядом та 

НБУ було прийнято низку заходів впливу, які забезпечили б достатній рівень 

ліквідності банківської системи та допомогли б уникнути колапсу 

банківського сектора [2, 7]. 

Вітчизняна фінансова система та її основна складова – банківська 

система стоїть перед дуже серйозним випробуванням. Світова фінансова криза 

призвела до відчутних наслідків, серед яких криза ліквідності банків, криза 

реального сектора економіки, погіршення загального соціально-економічного 

становища.  

На сьогоднішній день питання реформування банківської системи 

України стало особливо актуальним і широко обговорюється вченими і 

практиками банківської справи.  



Формування банківської системи досліджували такі зарубіжні автори, 

як: Д. Д. ВанХуз, Дж. Кейнс, Р. Коотер, Р. Л. Міллер та інші, а також вітчизняні 

вчені: А. С. Гальчинський, А. В. Демківський І. Ф. Прокопенко, М. І. Романова, 

М. І. Савлук, А. І. Щетиніна Ж. І. Устюгова, О. Євтух, І. В. Кортюк, Т. В. 

Клименко, А. А. Сорока М. В. Старинський та ряд інших. 

 Метою проведення дослідження є розкриття теоретичних аспектів 

формування і розвитку банківської системи України, аналіз діяльності 

українських банків, а також виявлення проблем та перспектив розвитку 

банківської системи в Україні.  

Об’єкт дослідження: стан та перспективи розвитку банківської системи 

України, функціонування провідних банківських установ в умовах 

глобалізації світових фінансовоекономічних відносин.  

В ході проведеного дослідження було визначено сутність та етапи 

розвитку банківської системи України, проаналізуваний зарубіжний досвід 

функціонування банківської системи, проведено аналіз діяльності провідних 

банків України, визначено проблеми діяльності та розвитку банківської 

діяльності України та запропоновані шляхи її розвитку.  

На нашу думку, загальними проблемами діяльності та розвитку 

банківської системи є:  

- якість капіталізації;  

- невідповідність великої кількості банківських установ із потребами 

населення у банківських послугах;  

- обмеженість в забезпеченні прибуткової діяльності та підвищення 

рентабельності активів;  

- нерівномірний розподіл отриманого банками прибутку;  

- обмежений спектр та обсяги послуг, що надаються банками;  

- недосконалість банківського нагляду; 

 - низький рівень довіри населення до банків; 

 - нестабільність валюти;  

- політична криза в Україні;  

В результаті проведеного дослідження визначено, що основою для 

зміцнення банківської системи України, підвищення її надійності та стійкості 

до криз є: достатній рівень капіталізації, зміни в активах, капіталі, 

зобов’язаннях банків; підвищення дохідності активів за рахунок скорочення 

частки недохідних і проблемних активів, а також зниження вартості 



запозичених та залучених коштів, витратної діяльності, насамперед, внаслідок 

скорочення адміністративних витрат. Необхідно постійно поліпшувати імідж 

банківських установ та рівень довіри до них з боку населення, розширювати і 

якісно вдосконалювати депозитні операції; забезпечувати режим чіткої 

узгодженості грошово-кредитної політики з вимогами зміцнення банківської 

системи, підвищувати роль НБУ у забезпеченні стійкого розвитку банківської 

системи, запобігати системним кризам глобального характеру і масовому 

банкрутству банків, що загрожують інтересам держави, суспільства, особи; 

узгодити дїї нового уряду, щодо подолання політичного та економічного 

розколу в державі.  
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